

2020高考首日 考生、家长“淡定”应考

别样高考 同样追梦赤子心



排队进场

7月7日，2020年高考大幕拉开，别样高考，同样追梦赤子心，不变的是考生的奋力奔跑，每个人的全力护航。

在考生走向考场的背后，很多故事正在发生。一个个细节诉说着一个朴素的真理：无论你飞得高不高，他们最在乎你飞得累不累。

□东方今报·猛犸新闻记者 王姝 宋迎迎 周兰/文 袁晓强 沈翔/图

暖 无论你飞得高不高 他们最在乎你飞得累不累

郑州市第十一中学，门口设置五条入口通道。7月7日早上7点半左右，不少考生戴着口罩，间隔一米排队，等待入场。家长端着水杯、拿着备用口罩，隔着隔离线，守在考生旁边。有的为孩子摄影留念，有的加油鼓劲，更多家长不敢多说话，用眼神跟随着孩子。

8点，考生接受体温测量，有序入场。沉默的家长开始打开“话匣子”。

“你家孩子睡好了吗？”“中午吃什么好？”“还好今天不算太热，我还带了小电扇。”

也许平时不善言辞的父母们，在这时突然“焦虑”起来。一位父亲询问门口的保安：“从这里走到考场大概要几分钟？”一边盘算着考试结束后，孩子大概多久能出来；一位父亲说，自己准备回家一趟，用微波炉热一个面包，上午结束后先让孩子吃点，“这会反正也没事，还能做点啥呢？”

在家长们眼中，自己孩子是最辛苦的。一位妈妈心疼地说，考前三天，孩子拉肚子，接回家输了两天水，瘦了一圈。“我们也是，考前嗓子一直疼。”另一位家长甚至为孩子准备了三种水：白开水、柠檬水和茶叶水，提着三瓶水，一直跟到入校门口。还有两位家长，已经帮助孩子规划起考试后的锻炼计划，为孩子们相约“健身房”。

考场里，考生逐梦正酣；考场外，家长们似乎都有意无意避开了“考试”的核心话题——毕竟对于他们来说，无论你飞得高不高，最在乎的永远是你飞得累不累。



公交爱心纳凉点互动体验



考前再温习一遍



临阵磨枪不快也光

惊 各种“丢证”再次发生 各方协助有惊无险

比起激动的家长、翘首以盼的老师、严阵以待的工作人员，00后考生们看起来十分淡定。在东方今报和郑州公交三公司联合举办的高考爱心驿站里，有考生仍在认真做最后的准备。8点半以后，不少考生不慌不忙走向通道，和同学聊几句，一位女生刘海上的固定发夹还在，看来“爱美”之心到哪里都不能少。

不过，“丢证”，几乎在每一年高考都会上演。尽管频繁报道、反复提醒，考生们依然难免紧张、大意。

8点，郑州106初级中学门前，一对父女在地上蹲着慌张地寻找，交警三大队一中队的交警们上前询问。考生父亲告诉交警，孩子的身份证丢了。交警王飞一边帮考生翻看书包，一边安慰考生，“考生本来就很紧张，发现身份证找不到了，更是束手无策，我们来想办法。”这时，经过联系，大学路分局民警谢鑫带着考生到附近的户籍室办理临时身份证。刚到户籍室，孩子接到了妈妈的电话，在住宿酒店找到了身份证。情急之下，王飞开着摩托车一路飞奔，到酒店拿上考生身份证就往回赶，前后不到五分钟，将身份证顺利送到了考生手里。

考生接过身份证，说了句“谢谢”就匆忙走进学校，父亲站在门口望着女儿的身影，舒了一口气，直到看不见女儿，才转身离开。

河南省实验中学考点前，相似的一幕也在发生：一名考生在开考前遗失了身份证，无法进入考场，紧急向执勤民警求助。

“考生身份证地址是焦作沁阳的，我们接到求助后，赶紧与户籍地派出所联系。”郑州市文化路分局民警禹罗峰告诉记者，为保证考生准时进入考场，户籍民警在和当地派出所核实信息后，在半个小时内制作出临时身份证，仅用5分钟便送达考点的带考老师手中。



公交爱心纳凉点签名墙